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Unsere Prüfzeichen für 
Bauprodukte im Überblick.

Mit unseren unabhängigen Prüfdienstleistungen können Sie 

den Nachweis erbringen, dass Ihr Bauprodukt die zutreffenden 

nationalen und europäischen Anforderungen in Bezug auf 

Schadstoffe und Emissionen an flüchtigen Verbindungen erfüllt. 

Sie stärken somit das Vertrauen von Kunden und Partnern in 

die Qualität, gesetzliche Konformität und Unbedenklichkeit Ihrer 

Bauprodukte.



TÜV Rheinland LGA Products GmbH 
Tillystraße 2 
90431 Nürnberg 
Tel. +49 911 655 5225 
Fax +49 911 655 5226 
service@de.tuv.com
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BASISANFORDERUNGEN FÜR E INE PRIVATRECHTLICHE ZEICHENVERGABE

E M I S S I O N S PR Ü F U N G

Basisanforderungen an VOC- 
Emissionen (AgBB-Prüfschema)

M AT E R I A LU N T E R S U C H U N G

Gesetzliche Mindestanforderungen in 
Bezug auf mögliche chemische Materi-
albelastungen (REACH, POP, BIOZIDE 
etc.) 

C H E M I K A L I E N AU S S C H LU S S

Restriktionen an Prozesschemikalien

KO N F O R M I TÄT S PR Ü F U N G

EU-BauPVO (EU) 305 / 2011
Leistungserklärung (DoP)

I N S PE K T I O N 

der Fertigungsstätte

MÖGLICHE KEY WORD-VERGABEN IN ABHÄNGIGKEIT UNTERSCHIEDLICHER BEWERTUNGSSCHWERPUNK TE

Mit dem Keyword “VOC-Emissionsarm” ausgelobte Produkte erfüllen die von  
TÜV Rheinland restriktiv definierten Anforderungen an die Freisetzung toxikologisch 
relevanter Stoffe sowie an die Gesamt-VOC-Emissionsbelastung (TVOC). 

Mit dem Keyword “Ökobilanz“ bzw. „Produkt-CO2-Fußabdruck (Product CO2 Car-
bon Footprint) ausgelobte Produkte unterliegen einer nach internationalen Standards 
durchgeführten Bewertung in Bezug auf die CO2-Emissionscharakteristik im Rahmen des 
Lebenszyklus eines Produktes.

Mit dem Keyword “Hygieneeigenschaften” ausgelobte Produkte erfüllen unter anderem 
die von TÜV Rheinland restriktiv definierten Anforderungen in Bezug auf die Anzahl (Ver-
keimung) der auf Produktoberflächen anhaftenden Keime und Schimmelpilze.   

Mit dem Keyword “Schadstoffgeprüft“ ausgelobte Produkte erfüllen die von  
TÜV Rheinland restriktiv definierten Anforderungen an den Materialgehalt produkt- 
spezifischer und  gesundheitsschädlicher Chemikalienbelastungen.  

I H R W E T T B E W E R B SVO R T E I L

Als notifizierte und akkreditierte Prüfstelle unterstützen wir 
Sie dabei, die Einhaltung der gesetzlichen Produktanforde-
rungen nachzuweisen. Unsere regelmäßigen Prüfungen und 
unser neutrales Prüfzeichen sorgen für eine gleichbleibende 
und sichtbarere Produktqualität. In der Übersicht finden Sie 
das TÜV Rheinland-Prüfzeichen für Bauprodukte mit ver-
schiedenen möglichen Keyword-Auslobungen in 

Abhängigkeit unterschiedlicher Bewertungsinhalte sowie 
Keyword-Kombinationen. Die genannten Zertifizierungen 
gehen über die gesetzlichen Mindestanforderungen hinaus 
und verdeutlichen Ihren Anspruch gegenüber Kunden und 
Partnern. Sie bieten somit eine Orientierungshilfe bei der 
Kaufentscheidung und verschaffen Ihnen einen echten Wett-
berwerbsvorteil.

Mit dem Keyword „Qualität“ ausgezeichnete Bauprodukte vermitteln transparent, dass 
sie einer Qualitäts- bzw. Sicherheitsbewertung unter Beachtung produktspezifischer  
Normen bzw. Standards unterzogen wurden.  Wiederkehrende Inspektionen der Ferti-
gungsstätte sichern einen gleichbleibend hohen Qualitätsstandard.    


